
Verbale n°1 
 
Martedì 27 Gennaio 2009 presso la Sala Civica del Comune di Trecenta in 
Provincia di Rovigo, sita in Piazza Garibaldi, a partire dalle ore 20.30, si è 
svolta la prima riunione della Commissione Gemellaggi. Risultano presenti le 
signore Marina Forlani, in qualità di Presidente, Chiara Mora, in qualità di 
segretaria, Paola Panziera e i signori Franco Spoladori e Valerio Martello, in 
qualità di tesoriere. Risulta assente l’assessore alla Cultura Alex Claudio in 
quanto impegnato in un’attività del Comune organizzata presso Palazzo Pepoli 
in occasione del Giorno della Memoria. 
La Presidente inizia il suo intervento dichiarando di aver preso contatti con 
l’assessore alle attività produttive del Comune di Conversano (BA), il dott. Toni 
Alfarano, al fine di avvisarlo della costituzione della Commissione Gemellaggio 
nel Comune di Trecenta. Il primo contatto è avvenuto con questo Comune 
poiché proprio i suoi rappresentanti, intervenuti alla Festa del Mais 2008, 
avevano manifestato la volontà di ospitare a loro volta il comune di Trecenta in 
occasione di una loro ricorrenza. Il dott. Alfarano si è detto disponibile a 
fungere da punto di riferimento fino alla costituzione della medesima 
Commissione nel suo Comune. La Presidente condivide con i presenti il 
materiale scaricato dal sito  ufficiale del Comune pugliese 
(www.comune.conversano.ba.it) inerente alle “Feste, tradizioni ed eventi”(in 
allegato al presente verbale). 
La partecipazione del Comune di Trecenta alla Festa delle Ciliegie, prevista nel 
mese di giugno, è individuata come occasione per proporre la cucina veneta, 
ma si conviene anche circa alla necessità di acquisire maggiori informazioni 
circa il ruolo che il nostro Comune può avere in quel contesto (stand di 
degustazioni o stand gastronomico), la somma disponibile alla commissione 
per organizzare le sue attività e l’eventuale disponibilità delle numerose e 
preziose associazioni presenti sul territorio trecentano a fornire collaborazione. 
Il signor Martello invita inoltre a considerare la realtà del gemellaggio come 
occasione per dare vita ad iniziative culturali che possano interessare la 
comunità e gli istituti scolastici presenti nel nostro territorio, affinché questa 
esperienza entri nel sentire collettivo come una ricchezza e una possibilità di 
crescita. 
La signora Panziera propone di mettersi in contatto col Comune di Fratta 
Polesine, per accertarsi della costituzione della Commissione Gemellaggio, allo 
scopo di istaurare un contesto collaborativo per l’organizzazione di eventuali 
attività per ospitare rappresentanti degli altri comuni gemellati: Recanati e 
Conversano, anche in considerazione della ricca attività rievocativa e teatrale 
propria di Fratta. 
Si giunge all’individuazione, come prospettato dal Sindaco in occasione della 
seduta di insediamento dei componenti della Commissione, della Fiera di 
Ottobre, ma anche della Festa sull’Aia (metà – fine giugno) oltreché della Festa  
del Mais (agosto) come occasioni possibili per fornire ospitalità alle 
rappresentanze dei comuni gemellati.  
Nel corso dell’incontro la sig.ra Panziera ha proposto agli altri presenti di 
suggerire all’amministrazione comunale di “abbellire le entrate nel Comune, 
partendo da quella in entrata da Pissatola, dal momento che le condizioni dei 
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terreni demaniali in quella zona non sono assolutamente decorose”. I presenti 
si dicono d’accordo e sottolineano la necessità di rivolgere la medesima 
attenzione a tutti i cartelli posti nelle entrate nel terreno comunale, chiedendo 
eventualmente all’istituto agrario di fornire collaborazione per la manutenzione 
delle aiuole. 
La seduta si chiude alle 22.15 con il proposito di incontrarsi appena possibile 
per aggiornarsi circa la realtà della Commissioni e delle eventuali proposte dei 
comuni gemellati. 
 
 

La Verbalizzante 
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